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HOMENAGEM À ASSOCIAÇÃO DE BASQUETE DE SÃO MIGUEL 

DO OESTE – ABASMO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene em Homenagem à Associação 

de Basquete de São Miguel do Oeste - Abasmo. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor secretário municipal de 

Esportes de São Miguel do Oeste, Juliano Siebel, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

prefeito, em exercício, do município de São Miguel 

do Oeste, Alfredo Spier. 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

Vereadores de São Miguel do Oeste, vereador 

Cláudio José Barp. 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Miguel do Oeste, Everaldo Di Berti. 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Miguel do Oeste, José Jair Giovenardi. 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Miguel do Oeste, Milto Annoni. 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Miguel do Oeste, Vagner Rodrigues dos Passos. 

Ilustríssimo senhor comandante interino da 9º 

Região da Policia Militar de Fronteira, tenente 

coronel PM Alexandre dos Santos Cabral. 

Ilustríssimo senhor delegado regional da 

Polícia Civil de São Miguel do Oeste, Adriano Krul 

Bini. 

Senhor presidente da Associação de Basquete de 

São Miguel do Oeste – Abasmo, Rodrigo Corrêa 

Schwarz. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada, por 

unanimidade, pelos demais parlamentares, em 

Homenagem à Associação de Basquete de São Miguel 

do Oeste – Abasmo. 



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda do 14º Regimento de Cavalaria. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

(Palmas)[Degravação: Tayliny da Silva] 

Gostaria de cumprimentar e registrar algumas 

lideranças presentes: 

Senhor Irton Lamb, ex-presidente da Associação 

Comercial de São Miguel do Oeste.  

Senhor diretor do Senai de São Miguel do 

Oeste, Ivanor Roberto Finato, neste ato 

representando o senhor presidente da Federação das 

Indústrias de Santa Catarina – Fiesc, senhor 

Glauco José Côrte.  

 Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional da Associação de Basquete de 

São Miguel do Oeste – Abasmo.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

 Realmente comovente ver o doutor Clair Ulisses 

Seganfredo, emocionado, ao ver a história se 

repetindo, também o Lirio Dalmina, enfim, tantos 

professores, os técnicos que fizeram a história, e 

vocês atletas que têm uma responsabilidade muito 

grande.  

(Passa a ler) 

“O basquetebol se firmou, no município, como 

uma das modalidades mais difundidas e uma das que 

mais leva o nome da cidade para outras regiões e, 

com certeza, o sucesso de nossos atletas, 

crianças, jovens e adultos, depende 

fundamentalmente do apoio dos patrocinadores e 

parceiros. Enfim, ‘É mais cidadão aquele que 

pratica um esporte e entende sua importância para 

a humanidade’.  

  Em 21 de outubro de 1991, surge um novo 

momento para marcar a história do basquetebol de 

nossa cidade. Surge a Abasmo, Associação de 

Basquete de São Miguel do Oeste, que é uma das 

entidades esportivas com o maior número de 

atletas, em sua maioria inscrita nas categorias de 

base. Cabe destacar que, deste universo, 70% são 

crianças da periferia e carentes. 

 O Projeto Basquete Cidadão modifica a 

realidade destas crianças e adolescentes 



transformando-os em atletas. Vários talentos na 

modalidade se destacaram, nos anos de 2015 a 2017, 

e muitos outros virão. A educação desportiva é a 

contrapartida utilizada como instrumento de 

inclusão social para o pleno exercício de 

cidadania. 

 Ano a ano, diretoria a diretoria, com total 

apoio das famílias, os professores, equipe técnica 

e escolinhas foram surgindo e junto, as equipes, a 

técnica, a garra e a vontade de vencer. A 

caminhada foi construída, os resultados 

acontecendo, mas tudo com a ajuda de muitos 

personagens como dos patrocinadores, parceiros, 

apoiadores, poder público, simpatizantes e da 

sociedade em geral. 

 São muitos os títulos alcançados, dos atletas 

que se destacaram, alguns foram lembrados. Temos o 

técnico da seleção catarinense, temos muitas 

histórias para lembrar. Em 2006, quando assumi, 

pela primeira vez, a Assembleia Legislativa, a 

Abasmo me procurou, através do Dalla Costa, eles 

ainda treinavam no Colégio Adroaldo Licks e no 

Colégio São Miguel, à época, e conseguimos trazer 

alguns recursos. Depois com o professor Aroldo, em 

2016, quando estivemos na Escola Emma Balke, e vi 

toda aquela criançada. 

 Às vezes, vejo tantos milhões de reais 

jogados fora, e com pouco dinheiro fazíamos muito. 

Naquela época, havia uma única tabela oficial no 

município, muitas delas eram pintadas na parede, e 

o nosso time com atletas na seleção estadual e 

nacional.  

 Eu saí daquela homenagem, lá no Emma Balke, e 

fiz um requerimento, na Assembleia Legislativa, 

para que todos os colégios estaduais de Santa 

Catarina tivessem tabelas oficiais. Claro que eu 

queria que os de São Miguel a tivessem, nas suas 

quadras de esporte, porque era injusto fazer os 

nossos atletas treinarem aqui, às vezes em tabela 

pintada na parede, e depois sendo campeões 

estaduais e nacionais.  

 Então vejo com muita alegria toda essa 

caminhada da Abasmo. Foi aí que, quando a 

Assembleia deu a oportunidade de se fazer dez 



homenagens pelo estado, nós brigamos para que uma 

delas fosse aqui em nossa região de São Miguel do 

Oeste. E entendo que, neste momento, em que a 

Abasmo completa seus 20 anos, nada seria mais 

justo do que esta homenagem.  

 Na última feijoada da Abasmo, eu estava 

presente, e um pai de ex-atleta falou que ajudaria 

sempre a associação, pois as suas filhas 

participaram da Abasmo. Elas eram meio rebeldes, 

disse ele, e foi graças à disciplina, à 

hierarquia, ao trabalho de formação de 

personalidade da Abasmo, que elas hoje lhes dão 

orgulho. Então falou que sempre ajudaria para que 

a Abasmo se mantivesse de pé, pelo trabalho 

importante que faz de formação.  

 Por isso, é muito importante a presença das 

pessoas vivenciando aqui uma história que talvez 

não tenha sido totalmente apresentada. Ainda 

teriam muitas fotos, exemplos, homenagens a serem 

prestadas, mas a Assembleia Legislativa, com muito 

orgulho, registra na sua história esta homenagem.” 

[Degravação: Taquígrafa Sara]  

 Neste momento, convido o mestre de cerimônias 

para proceder à nominata dos homenageados desta 

noite. Gostaria de dizer que talvez muitos outros 

seriam escolhidos, mas foram definidos com a  

diretoria e professores, como a Paula, a Maria, 

pessoas que sempre mantemos contato e que são 

baluartes da Abasmo. Então, sintam-se todos 

homenageados na pessoa daqueles que com muita 

justiça foram escolhidos. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira)- Senhoras e senhores, boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

Catarinense, em sessão solene, presta homenagem à 

Associação de Basquete de São Miguel do Oeste - 

Abasmo, por seus 20 anos de história. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Maurício Eskudlark para fazer a entrega das 

homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Associação de Basquete de São Miguel do Oeste, 

Abasmo, o sr. presidente Rodrigo Corrêa Schwarz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Marilei Paula Licks. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Gelcy Therezinha Zanchi, neste ato representada 

por sua filha Raquel Zanchi.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Maykel Schaedler. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Luiz Augusto Dalla Costa, neste ato representado 

pelo senhor Andrei Gláucio Dalla Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Lírio Antônio Dalmina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Juciane Agostini, neste ato representada pelo 

senhor Deivison Theodoro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Silvino Rosseto, neste ato representado pela 

senhora Gabrielli Rosseto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Rose Massignani. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional do Cerimonial Público, 

a homenagem a seguir será entregue a familiares ou 

representantes de personalidades que não estão 

mais em nosso convívio. Cumprindo a norma já 

mencionada, a placa permanecerá fechada em 



respeito à memória dos que já partiram. 

[Degravação: Taquígrafa Elzamar] 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da senhora Raquel Herbert, in memoriam, a senhora 

Renata Herbert. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a personalidades pela 

importante parceria, fomentando o basquete e 

proporcionando à Abasmo o crescimento esportivo e 

a formação de atletas. 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Oscar José Archer, neste ato representado pela 

senhora Joece Carabagiale. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Anderson Rodrigo Dalla Costa, neste ato 

representado pela senhora Eduarda Bonho Dalla 

Costa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Dayana Aparecida Von Dentz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Osvaldo Augusto Correa de Correa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Jardel Carminatti, neste ato representado pelo 

senhor Sérgio Nardi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Liga Oeste de Basquete, a senhora presidente 

Joece Carabagiale. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Colégio La Salle Peperi, o senhor Gilmar dos 

Santos. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da secretaria de Esportes, Cultura e Lazer de São 

Miguel do Oeste, o excelentíssimo senhor 

secretário Juliano Siebel. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Eduarda Faotto Lavall, neste ato 

representada por seus pais, senhor Joares Faotto 

Lavall e senhora Lourdes Faotto Lavall. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Clair Ulisses Seganfredo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Enory Verona, neste ato representado pelo senhor 

Osvaldo Augusto Correa de Correa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Katyana Tanara Von Dentz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Dyan Pablo de Campos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Manoel Dener Bartniski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor deputado 

Maurício Eskudlark pela entrega das homenagens. 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhe a programação! 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Gostaria de registrar a presença do amigo 

vereador Elias Araújo que também prestigia esta 

homenagem. 



Convidamos para fazer uso da palavra, em nome 

dos homenageados, a senhora Marilei Paula Licks. 

A SRA. MARILEI PAULA LICKS – Boa noite! Saúdo 

o excelentíssimo deputado estadual Maurício 

Eskudlark, proponente desta sessão solene e, 

através de sua pessoa, todas as autoridades da 

mesa de honra desta Casa; saúdo com imenso carinho 

a família Abasmo e, através dela, todos os demais 

presentes nesta sessão. 

(Passa a ler) 

“Estar aqui hoje é prova de que sonhar é o 

início de grandes realizações. O concreto desta 

noite se funde no abstrato da utopia de um pequeno 

grupo que, há 20 anos, idealizou este projeto. 

Pessoas que passaram a sonhar juntas a 

possibilidade de massificar uma modalidade que até 

então era estritamente das categorias adulto, 

joguinhos e escolares. 

Compromissados com o espírito social, 

desenvolvendo uma educação esportiva como 

instrumento de inclusão, que a bem pouco o 

deputado salientou, trazendo a cidadania e lazer, 

é o que nos envolvia nesse projeto inicial. 

Apresentar aos jovens pequenos atletas essa 

ideia, nos fez passar de sala em sala, de escola 

em escola, e com o conhecimento de causa, relatar 

a grande paixão por esta modalidade chamada 

basquetebol. As primeiras escolinhas, os primeiros 

técnicos foram surgindo. As dificuldades com 

documentos, compra de materiais esportivos, 

espaços físicos, deslocamentos dos técnicos, 

fardamentos, foram os maiores desafios e continuam 

sendo, conforme sabe o primeiro-presidente Lírio 

Antônio Dalmina, como bem lembra na época, para 

cada diretoria eleita. 

Irei me contradizer um pouco e afirmar que 

essa ação não foi a de maior dificuldade. Difícil, 

sim, foi construir uma associação com atletas, 

entendendo a importância do caráter, da ética, do 

respeito, da educação e da garra em quadra. 

Valores estes pregados e mensurados por todos os 

técnicos que passam por nossas diretorias, e que 

ficaram eternizados no slogan que muitos conhecem, 

em nível de estado e de Brasil, e oxalá do 



exterior: ‘das quadras para a vida um sonho de 

paz.’[Degravação: Taquígrafa Eliana] 

E aqui estamos, nesta noite de gala, nesta 

noite de glória, então que este momento seja 

propulsor de muitas conquistas futuras, porque 

dele tiramos o entusiasmo necessário para 

continuidade deste sonho, presidente Rodrigo e 

diretoria atual. 

Agradecer nesta hora se faz necessário aos 

anônimos apoiadores e foram muitos, nestes 20 anos 

de estrada, a eles a nossa gratidão e a nossa 

admiração. Aos sonhadores, Osvaldo, Marco Antônio 

Crespo, Modesto Bataglim, depois da manhã de 

segunda-feira chuvosa, ficará eternizada em nossos 

corações, a semente plantada dessa frondosa 

árvore.  

Juntamente com os 12 presidentes, suas 

diretorias e todos os que agregaram e embarcaram 

nessa viajem com determinação estão Lírio, Rose, 

Rogério, Marilucia, Luiz Della Costa, Juarez, 

Juciane, Maykel, Silvino e Gelcy Zanchi, esta que, 

nos quatro anos de gestão, superou muitos limites, 

e não está conosco hoje, mas abrimos um parênteses 

e lhe reservamos o direito de dizer que ela deixou 

um legado de muitos títulos com toda a sua 

diretoria e os técnicos aqui presentes. 

Nós queremos agradecer, com imenso carinho, a 

Assembleia Legislativa pela homenagem prestada e, 

em especial, à pessoa do deputado Maurício 

Eskudlark proponente desta sessão solene. 

Deixo à família Abasmo e a todos que surgirem 

no futuro uma frase de Michael Jordan, um dos 

maiores jogadores de basquetebol de todos os 

tempos, que diz: ‘um gigante só fica de pé quando 

ele reconhece que sempre tem mais a aprender’. 

O talento vence jogos, mas só o trabalho em 

equipe ganha campeonatos!” 

Muito Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Convidamos agora para fazer uso da palavra,      

em nome da Associação de Basquete de São Miguel do 



Oeste – Abasmo, o senhor presidente Rodrigo Corrêa 

Schwarz. 

O SR. RODRIGO CORRÊA SCHWARZ – Boa Noite! 

Quero agradecer a Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, ao senhor presidente Aldo 

Schneider, em especial ao deputado Maurício 

Eskudlark propositor desta homenagem nesta noite. 

Cumprimento todas as autoridades presentes, o 

representante do prefeito municipal, secretário de 

esportes, Juliano Seibel, senhores vereadores, em 

especial o presidente da Câmara, vereador Cláudio 

Barp, lideranças judiciárias, militares, em 

especial o 14° Regimento de Cavalaria Mecanizado, 

que nos brindou com a sua banda, aqui esta noite, 

a imprensa que se faz presente e toda a comunidade 

migueloestina. 

(Passa a ler)  

“Esta noite, com certeza, marcará a história 

da nossa associação, mostrando toda a importância 

do basquete, na nossa cidade de São Miguel do 

Oeste, o qual proporciona atividade física, 

educação esportiva, reafirmação de valores morais 

e oportuniza inclusão de crianças e jovens na 

sociedade através do esporte.  

Atualmente a Abasmo proporciona treino de 

basquete a cerca de 400 alunos, a partir de seis 

anos de idade em escolinhas espalhadas pela 

cidade. Além disso, estamos ativos com oito 

equipes de rendimentos, em competições estaduais e 

nacionais, iniciando pelas equipes sub 12 anos até 

a categoria adulta. 

Fundada em outubro de 1997, a Abasmo vem se 

estruturando com a ajuda de cada membro da 

diretoria que deixou seu legado através de um 

trabalho sério e visionário. Cada parceiro, cada 

empresa que depositou na Abasmo sua confiança e 

proporcionou um trabalho ainda mais digno e 

estruturado, meu muito obrigado! Aos professores e 

técnicos que, durante estes 20 anos de história, 

vêm trabalhando com amor e afinco para o 

crescimento da modalidade e da associação, minha 

gratidão! 

E claro, aos atletas que passaram pela Abasmo 

deixando sua dedicação em quadra, nos treinos, sua 



garra e determinação, nos jogos e competições, em 

todo estado de Santa Catarina e pelo Brasil, 

levando para sua vida as lições mais importantes 

que o esporte pode deixar, que é o companheirismo 

e determinação em busca da vitória, dentro e fora 

das quadras, meu agradecimento! [Degravação: 

Ademir Gasstmann Junior]  

Somos uma entidade jovem com um longo caminho 

a trilhar, mas com histórico de conquistas, em 

Santa Catarina e nos país, e para estarmos fortes 

buscaremos cada vez mais o apoio da comunidade, do 

poder público, da sociedade empresarial, 

instituições em geral e parceiros. Nosso grande 

desafio é profissionalizar a Abasmo para que ela 

se torne referência em gestão, desenvolvimento do 

esporte e contribua para a melhoria da vida de 

nossos cidadãos.  

E aqui, não posso deixar de homenagear o 

basquete, esse esporte que nos une, nos inspira, 

nos apaixona e é a grande razão pela existência da 

Associação de Basquete de São Miguel do Oeste. Que 

continuemos com esse amor ao esporte, na nossa 

cidade, e as nossas crianças que são o nosso 

futuro. Gratidão a cada homenageado, na noite de 

hoje, gratidão a todos os ex-atletas e aos atuais, 

pois vocês são a Abasmo.  

Deixo aqui explícito o pedido a todas as 

gerações futuras para que essa chama do basquete 

nunca se apague, pois hoje a bola está em nossas 

mãos, mas futuramente são vocês que terão a 

oportunidade de fazer mais uma cesta para a 

Abasmo.  

E para terminar, como é de praxe em todos os 

nossos jogos: Raça Abasmo São Miguel!” 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Em tempo, gostaria de agradecer o 14º RCMEC pela 

banda ter nos prestigiado e tanto que participo de 

muitas sessões, no estado de Santa Catarina, e é 

difícil conseguir o exército, por isso para nós 

foi motivo de orgulho. Gostaria de convidar o 

tenente Natalício Valus, neste ato representando o 

senhor comandante do 14º Regimento de Cavalaria 



Motorizada, coronel Leonardo Areas Dantas, para 

compor e mesa. 

(Palmas)  

Convidamos para fazer uso da palavra, o 

excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

Vereadores, Claudio José Barp, que falará em nome 

de todos os vereadores que abriram mão de fazer o 

seu pronunciamento.  

O SR. CLÁUDIO JOSÉ BARP – Primeiramente saudar 

sua excelência, deputado estadual Maurício 

Eskudlark, cada vez que o senhor vem a esta casa 

vê aquela foto que está na parede, e posso dizer 

que ficas bem, nesta cadeira e, quem sabe um dia, 

na cadeira da Presidência da Assembleia. Com 

certeza seria uma honra para nós! 

Gostaria de saudar as demais autoridades já 

nominadas pelo protocolo, saudar os colegas 

vereadores que aqui estão e ao público que se faz 

presente. 

Agradeço ao deputado Aldo Schneider, 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, por abrir este espaço, e também 

agradecer, de coração, ao deputado Maurício 

Eskudlark, que tão logo ficou sabendo desta 

oportunidade, já reservou a vaga para homenagear 

São Miguel do Oeste.  

Na sequência, saúdo a Abasmo, por estar 

realizando brilhantes feitos em São Miguel do 

Oeste; o primeiro e atual presidente da Abasmo, o 

Lírio, que também foi presidente desta casa, foi 

vereador e o Rodrigo, amigo e vizinho, que hoje 

está na missão de conduzir os trabalhos desta 

importante associação. 

Não poderia deixar de citar o nome de uma 

atleta, que deve estar na Bahia, a Jenifer, filha 

da Evanice e Gilmar, e cito isso porque fui seu 

colega como professor, na escola Juscelino 

Kubitschek de Oliveira no bairro Estrela. Foi 

quando lhe apareceu um convite para sair da escola 

e estudar no colégio La Salle Peperi. Lembro-me 

que ela nos procurou e pediu uma opinião sobre 

essa transferência, e estava com o coração 

apertado por sair de perto de casa, estudar em um 

colégio maior. Eu disse: Deixe que ela vá! Ela 



precisa voar e buscar novos horizontes, pois o 

fruto da conquista esta aí! 

Então, em nome da Jenifer, gostaria de saudar 

todos os atletas que estão defendendo São Miguel 

do Oeste, o treinador Dinho, irmão do Dalla Costa, 

filho do seu Luiz. Como os pais que, por vezes, 

sentem um aperto no coração, mas confiam no 

trabalho que se faz em prol do esporte em São 

Miguel do Oeste. Assim como os demais atletas, 

professores enfim, toda essa família, como bem 

disse a Paula: família!  Nos diversos tipos de 

família que temos, uma delas é a desportista.  

Saúdo a Katyana Von Dentz que foi minha colega 

de trabalho. Nós sabemos, como as demais, da garra 

que ela tem, da vontade de vencer e fazer com que 

o esporte seja realmente o destaque no Colégio La 

Salle/Peperi, na Associação de Basquete São Miguel 

– Abasmo. 

E dessa forma que a gente conquista os 

espaços, por isso eu digo como é bom viver em uma 

cidade que é a oitava, dentre aquelas com até cem 

mil habitantes, em qualidade de vida e, nessa 

mesma classificação, entre as dez, têm cinco 

cidades catarinenses. [Degravação: Nicole Loraine 

Engel]  

 É um orgulho podermos dizer que estamos 

vivendo esta época em que Santa Catarina desponta 

como um estado promissor, bom de viver, e dizer 

com orgulho de quem é catarinense, ou mesmo para 

quem não é de nascimento. 

E a Assembleia Legislativa o nosso 

agradecimento, pois é uma forma de levar, para 

além do nosso município, e quem sabe, além do 

estado, a imagem daquilo que está sendo feito, e 

nesta noite mostrar o que é bonito, o que existe 

em São Miguel do Oeste e em nossa região. Embora 

haja dificuldades, estamos de cabeça erguida, 

firmes, fortes e acreditamos que hoje será melhor 

do que ontem, e amanhã será melhor do que hoje.  

Então, é assim que vamos caminhando rumo à 

conquista dos nossos objetivos, dos nossos sonhos. 

Ouvi atentamente uma entrevista do Dinho, na manhã 

de ontem, quando falava das dificuldades que havia 

para vencer os jogos que tinham pela frente, 



dizendo que a nossa missão era estar entre as 

quatro melhores do Brasil, e estamos. 

A Associação de Basquete de São Miguel do 

Oeste está entre as quatro melhores seleções, 

dessa categoria, em nosso país, por isso, o nosso 

agradecimento ao Dinho e aos apoiadores. Enfim, 

sei que tem toda uma gama de anônimos por trás 

disso, para conquistar o resultado e, muitas 

vezes, é muito fácil comemorar, vibrar, mas nós 

precisamos nos lembrar daquelas pessoas que doam 

tempo, recursos, seu suor, sua preocupação em 

favor do basquete de São Miguel do Oeste.  

Assim, parabéns Abasmo pelos 20 anos, e tenho 

certeza de que nós veremos muitos mais 

aniversários ainda desta brilhante instituição, e 

estamos de portas abertas e felizes em podermos 

contribuir, junto com os demais vereadores. A 

todos os servidores desta casa, as pessoas que 

aqui estiveram, desde a manhã de hoje, o nosso 

agradecimento, porque foram colegas nossos que 

buscaram as condições para que a transmissão da 

sessão fosse possível. Então, em nome da Câmara 

Municipal de São Miguel do Oeste, o nosso 

agradecimento e as portas estão abertas para 

outros eventos. Parabéns e sucesso! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Gostaria de agradecer e dizer que esta sessão é 

da Assembleia Legislativa, nós fomos os 

proponentes, mas é inclusive de todos os deputados 

convidados, pois nós entendemos que cada um tem 

seus compromissos, nas suas bases, nas suas 

regiões, mas sempre gostamos de que esteja 

presente o maior número de deputados.  

Queria agradecer a quem ajudou na organização, 

como ao Sadi, que coordena nosso gabinete; ao Léo, 

à Bruna que estão presentes; queria agradecer à 

Ale, que me acompanhou; meu filho Rodrigo; também 

à Gerusa, nossa chefe de gabinete, e à Gabi que 

trabalha no gabinete de Florianópolis. 

Eu pensava, por esses dias, sobre quantas 

pessoas nós atendemos na região e como são 

importantes nossos assessores e, às vezes, as 



pessoas só conhecem a Gerusa, nossa chefe de 

gabinete, peço que ela fique em pé, pois muitas 

pessoas lhe ligam e conversam de suas 

necessidades, também vejo a Laine e todos que 

estão aqui presentes. 

Queria agradecer à Cleo, e em nome dela a 

todos os servidores da Assembleia que se dedicaram 

para fazer esta sessão tão bonita, para conseguir 

transmitir e dar a atenção que os homenageados e a 

Abasmo merecem. Então para nós é muito importante. 

A Cleo foi a responsável por esta homenagem, sendo 

que sou da Mesa Diretora e a definição das sessões 

solenes foi, em reunião extra, e eu não sabia, mas 

a Cleo me indagou se não gostaria de homenagear 

minha região, por saber das minhas preocupações. 

Fiquei então sabendo de que nós teríamos dez 

homenagens no estado, assim sendo corremos muito e 

deu tudo certo. Obrigado Cleo! 

Também, agradecemos a imprensa que faz a 

cobertura, enfim, a todos que vieram aqui, pois 

para nós é motivo de muito orgulho. Fiquei 

emocionado e muito feliz de poder ter proposto 

esta sessão! 

Queria agradecer as autoridades aqui presentes 

e ao presidente Cláudio José Barp, sempre pronto, 

atencioso, é a Casa do Povo, e tem aberto as 

portas. [Degravação: Iago Zilli] 

Existe uma foto de 1980 quando eu era vereador 

junto com o Lírio. Em outra ocasião que a 

Assembleia veio aqui, um funcionário olhou e me 

perguntou se o meu pai foi vereador aqui, e aí eu 

vejo que estou mais novo. Agradecer aos 

vereadores, também ao presidente da Abasmo, hoje 

ainda tivemos uma conversa, ele informou que está 

buscando mais recursos para fortalecer a entidade; 

ao Cabral, que já trabalhamos em São Miguel do 

Oeste juntos, e ao Adriano Krul Bini, delegado 

regional da Polícia Civil da cidade, nosso amigo. 

Enfim, agradecer a todos, as lideranças, ao 14º 

Regimento de Cavalaria Motorizada pela referência.  

A Presidência agradece a presença e o carinho 

de todos, ao professor Osvaldo, temos conversado 

muito, em seu nome agradecemos a todos os 



professores e a toda a equipe presente a esta 

sessão. 

 Aproveito a oportunidade para fazer uma 

observação aos atletas presentes, pois os mesmos 

viajam pelo Brasil inteiro, não sei o porquê, mas 

quando tocou o Hino Nacional, uma pessoa presente 

se virou para a bandeira. E temos presentes 

militares do Exército que sabem o que vou falar, 

quando toca o Hino Nacional não se vira para a 

bandeira, quando tocar o Hino à Bandeira aí sim é 

que devemos nos virar para homenageá-la. Então, 

vocês atletas onde estiveram, quando tocar o Hino 

Nacional, devem ficar de frente para as 

autoridades e a bandeira do Brasil em local de 

destaque. Vamos começar a mudar e fazer o que é 

correto nas solenidades.  

 Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite. 

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.   

(Procede-se à execução do hino.)  

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para terça-feira, à 

hora regimental. 

Está encerrada a sessão.  

[Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

[Revisão: Taquígrafa Eliana] 

   

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

   

  

  

         

 

 


